

恩 光



第二二〇期 二〇〇九年十一月十二月

基督在你們心裡成了有榮耀的盼望

——歌羅西書一章二十七節

耶穌讚

當晨星歌唱，世界從新誕生
洋洋樂音充滿眾生——清晨的樂音
有一位高過這壯麗音響
一切皆由祂所命定
在所有天堂之光輝裡
無人如祂之美

當人心疲累，腳步偏離正路
而他的神彷彿高高在天，非常遙遠
爾後自天而降，乃為救主
牧羊人向祂屈膝；博士們呈上供獻
無人如祂充滿智慧

當我早期的夢想變暗，由於罪惡贏得了白日
並且我在陰影中顛躓
在黑暗中摸索路徑
其後祂的恩典與應許向我召喚
祂甚至歡迎我這人
在所有人類的歷史中
無人如祂之慈悲

從未如此明朗，如此更加明晰
祂的榮光將會持續有增無已
而祂百姓的讚美，永不，永不止息
他們將變成祂的樣式
因他們將親見祂的榮美
在所有蒙贖的未來年日
祂的偉大無人可比

W. Y. 富勒頓



作得勝者

榮耀秀教士

啟示錄二十一章七節：“得勝的，必承受這些為業；我要作他的 神，他要作我的兒子。”前半節特別說到：“得勝的，必承受這些為業”，下面就提到新耶路撒冷——羔羊的妻，甚麼人要承受？得勝者。好幾個禮拜三晚上我們提到“我們的指望”是甚麼，以及我們如何預備，將來才能夠得到。有好多經文清楚地告訴我們：我們的指望就是新耶路撒冷，跟耶穌完全聯在一起，與祂一同做王，享受極大的榮耀，一直到永遠；最要緊的就是得到耶穌，完完全全得到祂，那就是我們的“指望”。這裡告訴我們，甚麼樣的人要得到？得勝的人。所以，我們一定要作一個得勝的基督徒。

另外，請看羅馬書八章三十七節：“然而靠著愛我們的主，在这一切的事上已經得勝有餘了。”這段經文之前提到很多不容易的事情，很多的困難、危險、以及各樣的試煉，但“靠著愛我們的主，在这一切的事上已經得勝有餘了。”所以，一定有得勝的辦法，無論遇見甚麼樣的事，都沒有問題，可以靠著“愛我們的主”，太好！“愛我們的主”祂愛我們，所以祂很願意幫助我們作一個得勝者。

保羅在另外一個地方也有他的見證，哥林多後書二章十四節：“感謝 神！常帥領我們在基督裡誇勝，並藉著我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣。”這是保羅的見證。我們知道他經過最大的苦難、最多的試煉，在這一方面別人不會比他

更多；可是他說：“感謝 神，常（不是偶爾）帥領我們，在基督裡誇勝。”還是倚靠主，完全倚靠主。而且“藉著我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣。”雖然他經過那麼大的試煉，別人可以在他的身上看出耶穌的樣子—耶穌的香氣。如果保羅是這樣，那麼，每一個人都可以這樣，每一個人都有希望，都可以作一個得勝者。保羅可以，我們都可以—完全是倚靠主，靠著愛我們的主。感謝主！

今天我就是要提到“作一個得勝的基督徒”。我知道這是一個很普通的題目，我們都知道一定要作一個得勝的基督徒；而且每一個人都曉得，甚麼地方自己要注意。也許我的需要不是你的需要，你的需要也不是我的需要，每個人不一定完全一樣；我們自己應該知道甚麼地方要“注意”，以便能夠在那方面更完全地得勝。可是，有的地方我還是要提出來，如果對你沒有關係，感謝主，你可以為別人禱告；也許有些人還是需要，還是要注意。

比方，今年主給我們的經文—詩篇十九篇十四節：“耶和華—我的磐石，我的救贖主啊，願我口中的言語、心裡的意念在祢面前蒙悅納。”我們在言語一方面、意念一方面，要作一個得勝的人。我不曉得今天晚上有沒有坐在這裡的弟兄姊妹，敢承認你已經有一個完全、不犯罪的舌頭？那是一個很大的得勝！ 神的話告訴我們：在言語上沒有過失，才是個完全人。我們一定要在這一方面作一個得勝的基督徒。我們一定要注意在聖經裡面，主喜歡我們說甚麼樣的話語。比方：不信的話不能講；一句不信的話都是犯罪。我們的話一定要完全誠實。論斷別人的話也不可講；耶穌告訴我們、保羅也告訴我們—不能論斷別人。批評論斷別人的話都是失敗、都是犯罪。我們一定

要明白“愛能遮掩許多的罪”、“愛是不計算人的惡”，不能隨便在那裡論斷別人。

還有一種話（哦！我覺得這個題目太大，今天只是稍微提一提，我們應該多多地想到，我們的言語應該如何），比方：在箴言裡面好多地方提到“傳舌”的人。“傳舌”，我們都知道是甚麼意思，就是你告訴我一件事，本來你的意思不要我告訴別人；可是我還是告訴別人，別人又去告訴另外一個人，這就是“傳舌”。這樣的言語，主特別、特別地不喜歡！可是，這卻是很普遍的事。我記得好久以前，有一次，也是在我們中間，有一個人（我不要講是弟兄或是姊妹，這沒有關係。）他告訴另外一個人一件事，是個人的私事，要他一定不要去告訴別人；可是，過了幾天（好像是五天），從台北以外好遠的地方，傳回來給他知道。他就從別的地方聽見了這一句話，而這一句話已經傳了好幾個人，才再傳回來給他本人。為甚麼這樣？我們太喜歡有人告訴我們一件事，以後就去告訴別人，別人再告訴另外一個人，太容易這樣！可是主很不喜歡。所以在這一方面我們要小心，要小心！不能隨便講別人的事。

還有，關於“管別人的事”。太容易用我們的聰明智慧告訴別人他們應該怎麼作。如果我們百分之百地清楚知道 神的旨意是甚麼，那就不一樣；可是很多次，我們是用自己的聰明智慧。 神的話告訴我們：人是看外貌， 神卻不是按外貌判斷事情；我們太容易看外貌就判斷決定一件事。我知道，不只一次有人錯過了 神的旨意，為甚麼？因為別人勸他們要怎麼作；勸他們的話就是“人的聰明智慧”，他們受了影響，就接受，因此錯過了 神的旨意。很可怕！所以我們在勸別人方面要小心的很，弟兄姊妹！我知道有幾次我們提到婚姻的事，好

像我們最喜歡告訴別人說：“那個姊妹一定對你不合適”或“那個弟兄一定對妳不合適”，這是“人的聰明智慧”。

神的意念非同人的意念，我們要小心，免得影響別人。因為我們的話他們很注意，若接受我們的話，可能就錯過了神的旨意；這一切都是與我們的言語有關係。我們所講的話很有力量（影響力）。箴言告訴我們：“生死在舌頭的權下（Death and life are in the power of the tongue）”（箴十八：21）我們講的話很能幫助別人；我們所講的話也很能害別人。有時候講了一句話，以後我們懊悔，有時認罪，這是應該的；可是，那一句話沒有辦法收回來，永遠在外面。所以，我們一定要學習與耶穌一同講話，讓耶穌管理我們的舌頭，這是一個功課，一個操練。大衛明白，所以他禱告：“願我口中的言語、心裡的意念在祢面前蒙悅納。”所以求主幫助我們講話慢一點、小心一點；閒話、廢話也不好。所以在這一方面作一個得勝的人實在不簡單；可是一定要作一個得勝者，一定要得到一個完全的舌頭。

還有一種話—Kind words（恩言）。我們記得那個才德的婦人，很理想的一個女子，在箴言最後一章（箴卅一章）特別提到她的言語：“在她舌上有仁慈的法則”，她所講的話充滿了愛。我們所講的話也應該是這樣子，我們所講的話應該不會傷害別人。我們記得以賽亞書告訴我們：耶穌早晨在那裡聽、在那裡等，為甚麼？要知道該講甚麼話。可是祂要講甚麼樣的話？安慰人的話。最好我們的話語多半是鼓勵、安慰人的話；而不是傷害人的話，叫別人難過。別人不完全的小事情不要提，不要提！多多的想到別人好的地方（優點）。所以在話語一方面，哦！實在太需要我們學習，對不對？

我們也記得在雅歌裡面，第四章是非常寶貴的一章。在那裡她的王（她的良人）形容這個女子的愛情怎麼樣、她各方面怎麼樣，那一章太寶貴！可是在裡面有兩處提到她的“嘴唇”：“妳的嘴唇滴蜜”，好像蜂房滴蜜，那麼甘甜；“妳的舌下有蜜有奶”，很甘甜、很有供應。主耶穌是我們的良人，我們是祂的新婦，祂一定很注意我們的嘴唇——我們的言語怎麼樣，如果我們盼望將來在新耶路撒冷裡面有份，一定要在這一方面作一個得勝的人。

還有，我們的意念；“願我口中的言語、心裡的意念在你面前蒙悅納。”我們對每一個人的意念是不是充滿了愛？我們想到一個弟兄姊妹不一定跟你很同心，也許他的樣子、他的作法，你不喜歡；可是你愛不愛他？你一想到他，你的意念怎麼樣？是不是批評論斷他？覺得：“哎呀！這個人如何如何……”；還是充滿了愛，用仁愛的信心為他禱告？好像你的心裡對他沒有別的想法，只盼望 神要祝福他，盼望他要得到最大的祝福——充滿了愛。我們的意念對別人應該是這樣子，應該沒有一個人我們對他的態度不是這樣的。願我們心裡的意念，在 神的面前蒙悅納。所以，我們的意念與話語，在這一方面要得勝——得勝我們的“自己”。我們的老自己從來不會想到別人的好處，或去愛別人……等等，但我們要作一個得勝的基督徒，在這一方面得勝罪。

我就是提到幾樣，當然，有很多地方我們需要注意。弟兄姊妹！我相信，如果我們明白這個題目“作一個得勝者”的重要，一定沒有時間想到別人的缺點；我們就是多多地用時間注意我們自己，想到我們自己的需要，為我們自己禱告。

關於讚美一方面，如果我們無論甚麼時候，不管環境怎麼

樣、情緒怎麼樣，不管撒但怎麼樣作工，我們一樣地讚美 神，這是很大的得勝！還有在讚美一方面，也有一點需要注意的。比方有的弟兄姊妹，沒有這個習慣像今晚一樣開口，很自由釋放了讚美 神，他們覺得很不容易；以前我也覺得很不容易釋放，我個性很保守；可是，這樣的弟兄姊妹若願意勝過他的老自己，也是一個很大的得勝。好像不管他的個性、最近光景怎麼樣，不管他的喜歡怎麼樣，就是要得勝，得勝！因為他知道神喜歡，他知道也應該像今天有一位弟兄禱告時所說：我們這樣的讚美 神，不過是“理所當然”的。實在是理所當然的，大衛如何說？“凡在我裡面的，都要稱頌你的聖名。”應該這樣很釋放地讚美祂。哈利路亞！

（以下是榮教士用讚美唱方言，翻出來的話）：

“如果你不願意在這一方面靠我得勝，

可能你永遠沒有辦法作一個得勝者。”

另外，有很多的命令，比方“常常喜樂”。“常常”就是經常，“常常喜樂”是一條命令；遵守這一條命令，是一個很大的得勝！感謝主。還有一條命令，更需要我們注意，在雅各書一章二節：“我的弟兄們，你們落在百般試煉中，都要以為大喜樂；因為知道你們的信心經過試驗就生忍耐。但忍耐也當成功，使你們成全完備，毫無缺欠。”作一個完全人，作一個得勝者，一定要在“忍耐”一方面得勝。所以， 神會讓我們經過很多的試煉，幫助我們學習忍耐，我們要以為大喜樂，這樣的事情需要我們“注意”。

還有一樣，弟兄姊妹！也是很普通的事。一個人落在試煉當中，開始時他憂憂愁愁；慢慢地知道不對，他就改變，開始感謝讚美主，當然應該這樣；可是，這樣還不是一個完全的得

勝，對不對？先是失敗，後才有得勝。最好我們到一個地步，一點憂愁都沒有。不管甚麼樣的事，馬上就得勝，開口感謝讚美主，常常喜樂，要學習“忍耐”。

我們記得舊約裡的約伯，他所經過的試煉特別的大，非常地痛苦。他的兒女都死了；他的太太還活著，可是跟他不同心；他的朋友也不同心。他一個人孤孤單單在那裡，有那麼大的痛苦。可是在雅各書告訴我們：這是 神的憐憫、 神的慈悲、 神的愛心，為要幫助他在“忍耐”一方面完全，幫助他作一個得勝者。

所以，我們明白作一個得勝的基督徒不太簡單，我們一定要注意各方面。剛才主提醒我們，如果我們不願意在讚美一方面學習，可能沒有辦法。無論如何，有一個得勝的辦法：就是當你落在諸般試煉當中，快一點開口感謝讚美主，不管你的感覺怎麼樣。 神很注意我們所講的話，祂很注意我們願不願意開口感謝讚美祂，跟大衛一樣，他說：“讚美 神的話常在他的口中”。他講這一句話，是在最危險的時候。我們記得詩篇三十四篇，一邊是掃羅追他、要殺他；另一邊就是非利士人把他趕出去，很危險！那時他說：“我要時時稱頌耶和華；讚美他的話必常在我口中。”他有一個決心，不管甚麼時候都要讚美 神；所以他是個大能的勇士，大大地得勝。也許他心裡面害怕，可是他不承認，只是開口感謝讚美主。我們要學習在這一方面得勝，不管怎麼樣，快一點開口感謝讚美主，不要講不信的話，不要講害怕的話，不要講發怨言的話。

還有，關於我們的感覺一方面，最近我又提到以賽亞書五十二章。我自己很喜歡，有時想到以賽亞書五十二章一至二節，我需要被提醒，也許有的弟兄姊妹也需要被提醒，其中的

話太寶貴！以賽亞書五十二章一至二節：“錫安哪，興起！興起！披上你的能力！聖城耶路撒冷啊，穿上你華美的衣服！因為從今以後，未受割禮、不潔淨的必不再進入你中間。耶路撒冷啊，要抖下塵土！起來坐在位上！錫安被擄的居民（原文是女子）哪，要解開你頸項的鎖鍊！”本來覺得沒有能力、很疲倦、很軟弱，這時我們或可選擇順服那軟弱、疲倦的感覺；或是興起得勝，披上能力，披上耶穌基督自己。我很喜歡這一句話：“興起！興起！披上你的能力，穿上你華美的衣服！”讚美衣或聖潔的衣服，穿上嘛！。還有第二節：“耶路撒冷啊，要抖下塵土！起來坐在位上！錫安被擄的居民（原文是女子）哪，要解開你頸項的鎖鍊！”就是接受、釋放、起來！開口，感謝讚美主，我們常常需要這樣。有時身體疲倦、靈性疲倦、環境不容易……各方面的事情，很攔阻我們起來發光、起來披上能力、起來得勝；可是，我們一定要這樣作！

我們記得上禮拜三晚上，因為很多的弟兄姊妹和青年同工都不在這裡，所以我們舉行一個很好的見證會。有一位年長的弟兄作一個見證（他今天也來），那一天他的工作特別不順利（他提到幾樣都不順利），所以到晚上，覺得還有另一個原因要晚一點來聚會，他的兒子也勸他晚上不要去聚會，因為他的住處離教會遠一點，一整天已經很忙且不順利，他也不想去聚會；可是馬上想到這是撒但的詭計！所以他說：“我一定要去聚會”——那就是“起來”！（他的見證很寶貴），所以他就來了，跟我們在一起聚會榮耀神。常常需要這樣得勝，不要順服我們的感覺，不要順服環境，要起來，“興起！披上能力”，大大地得勝，弟兄姊妹！那就是得勝。關於“得勝”，總括一句話：在一切的事上讓耶穌作主作王，讓耶穌完全管理我們。

比方在家庭裡面，一個人有家，就特別有一個得勝的機會，也有得勝老自己的需要，對不對？我們知道聖經很清楚告訴我們，丈夫（弟兄）與妻子（姊妹）的關係應該怎麼樣。可能弟兄最喜歡想到妻子要順服他；可是，如果那個弟兄常常想到“我的妻子一定要順服我”，那麼，他的老自己永遠不會死。沒錯！妻子真的應該順服他；可是另外聖經也告訴我們，要“彼此順服”（參弗五：21）。我們也知道以弗所書第五章告訴我們：丈夫要愛妻子，像基督愛教會一樣（弗五：25）。可是，如果那個姊妹常常想：“我的丈夫一定要愛我，像耶穌愛教會一樣；你看！他不夠愛我，他應該更多地愛我。”那個姊妹的老自己也不會死，她只是想到她自己。因為另外一處經文也告訴我們要“彼此相愛”。沒錯！丈夫要愛妻子，可是妻子也要愛丈夫——彼此相愛。那關於“敬重”方面，以弗所書第五章三十三節告訴我們：“然而你們各人都當愛妻子，如同愛自己一樣。妻子也當敬重他的丈夫。”姊妹要敬重她的丈夫。對！可是，如果那個丈夫常常想：“唉！我的妻子不夠敬重我，她應該多多地敬重我。”這樣實在不好！彼得前書三章七節告訴我們：“你們作丈夫的，也要按情理和妻子同住；因他比你軟弱，與你一同承受生命之恩的，所以要敬重他；這樣便叫你們的禱告沒有阻礙。”丈夫也要敬重他的妻子。是！弟兄也要敬重他的妻子。所以，一個人看以弗所書第五章也要看彼得前書第三章才對。總之，就是要彼此相愛、彼此順服、彼此敬重。一個最完全的家庭，就是丈夫常常想到他妻子的需要，妻子也常常想到她丈夫的需要。丈夫就是要討妻子的喜歡，幫助她，叫她快樂；妻子也多多的想到丈夫的需要，叫他快樂，幫助他，那才是一個最理想的家。這樣就是得勝——得勝

我們的老自己，將別人放在第一，不願意把我們自己放在第一。所以，一個家庭是一個“學習得勝”最好的環境，得勝老自己，讓我們的老自己死掉。

在教會裡面也是這樣，有太好的機會學習得勝—得勝我們的自己。我們知道以弗所書第四章告訴我們：“竭力保守聖靈所賜合而為一的心。”如果我們為了大家的和睦，為了教會的和睦，一定需要常常捨己，放棄我們的自己。我們記得哥林多前書第十一章，他們在那裡擘餅的時候，幾個人在那裡吃，可能另外幾個人也聚在一起，他們不像是同一個身體，這就是不分辨主的身體。他們忘記耶穌的身體—“祂的教會”是一個，他們都是教會（這個身體）的肢體，他們一定要想到整個身體的需要。

在教會裡面，我覺得以下這一方面我們需要得勝。每一個人都喜歡有一個特別好的朋友，很同心，常常跟他們在一起，也有好處；可是也有危險。如果我們只想跟與我們同心、我們所喜歡的人在一起，很容易就忘記別人、不管別人，別人會覺得他們被排拒在外面，這就是“不分辨主的身體”，在這一方面我們需要得勝。

我記得我在煙台的時候，我們輪流帶領孩子到大陸北部或南部看他們的父母，有一次寒假輪到我帶領他們去上海，他們要到內地去看他們的父母。可是我因有事需要到離上海不太遠的另外一個地方，那一年我就在那裡過聖誕節。一對很年輕的新婚夫妻在那裡負責一個內地會的招待所，他們剛剛結婚就到中國來。（可能在那裡也負責教會，我不清楚；可是他們負責那個招待所，傳道人經過那邊可以住一天或是幾天。）我住在那裡，我們彼此不認識，我比他們年長。因為他們剛剛結婚，

可能這是他們第一次在一起過聖誕節。按理說他們接待我是應該的，因為招待客人是他們本分的工作；可是我不會忘記，那時我因他們的接納，大大地受感動。我一點都不覺得自己是第三個人，被排擠在外面，一點都沒有！我沒辦法解釋，可是我大大地受感動，好像我完完全全是他們家裡的人，太奇妙！我沒辦法形容。

教會裡面也應該如此。應該每一位弟兄姊妹覺得“這是我的家”。我覺得我們的同工們在這一方面需要特別地注意，每一位弟兄姊妹也要注意。比方，如果大會中為了討論事情，或是商量幾個題目，有時需要分組，如果覺得有好處，就可以。可是另外，如果有少數的幾個人，也許他們覺得因有一個特別的負擔、或特別的原因，需要商量事情，而喜歡常常在一起，可能會使很多別的同工，覺得他們不屬於這個圈子，好像被排擠在外面，這一方面要小心！一定要常常想到別人。無論是同工或別的弟兄姊妹，要常常想到其他的弟兄姊妹，不叫任何一個人覺得好像他不算在內，他有一點被排拒在外面，要注意這一方面，那就是得勝—得勝我們的自己。我們實在喜歡多多地跟我們最熟、或最同心的人在一起，有的時候有這個需要；可是必須非常地小心，免得有分小圈圈（結黨）的事情發生。目前我還沒有看見在我們中間有這種情形，我不要等到看見才講，最好我們預先有一個準備，不讓撒但有機會作工；如果等到撒但作工以後才講，那就太晚一點，對不對？所以我們要注意！

無論在家、在教會，都要學習得勝我們的自己，捨己—為了別人的需要。比方聚會的時候，弟兄姊妹應該注意到有新來的人，並表示歡迎他們；免得有人來了，覺得沒有人理他們。

為了別人的緣故，我們要在這一方面學習忘記我們的自己。在教會裡面，特別需要在這樣的事情上得勝。

相關於這件事情，有一處聖經是保羅所講的很寶貴的話，我想我們不能不看，在哥林多前書十二章二十至二十七節：“但如今肢體是多的，身子卻是一個。眼不能對手說：「我用不著你；」頭也不能對腳說：「我用不著你。」不但如此，身上肢體人以為軟弱的，更是不可少的；身上肢體，我們看為不體面的，越發給他加上體面；不俊美的，越發得著俊美。我們俊美的肢體，自然用不著裝飾；但神配搭這身子，把加倍的體面給那有缺欠的肢體，免得身上分門別類，總要肢體彼此相顧。若一個肢體受苦，所有的肢體就一同受苦；若一個肢體得榮耀，所有的肢體就一同快樂。你們就是基督的身子，並且各自作肢體。”多麼寶貴的話，對不對？比方二十三節：“身上肢體，我們看為不體面的，越發給他加上體面……”所以，我們要小心！也許我們看一位弟兄姊妹沒有甚麼，就有一點輕看他，可能神還認為他特別的好，所以我們要小心！

另外，二十五至二十六節：“免得身上分門別類，總要肢體彼此相顧。若一個肢體受苦，所有的肢體就一同受苦；若一個肢體得榮耀，所有的肢體就一同快樂。”對了！二十五節就是我們剛才所講的——“免得身上分門別類”，不能這樣！一定要知道這是“一個身體”，總要肢體“彼此相顧”，想到每一個人的需要。還有二十六節，講到要跟別人一同受苦；相反的，若有一個肢體得榮耀，所有的肢體就一同快樂。當一個肢體受苦，與他一同受苦、同情他，也許比較容易；可是有一個人（另外一個肢體）得著榮耀，我們是不是與他一同快樂？若是這樣，就不可能有嫉妒，也不會說：“你看！神特別地

祝福他。”有一點眼紅，盼望 神也祝福我像祝福他一樣。在這裡告訴我們要一同快樂，因為他是一個肢體，我們都是“同一個身體”，這是很要緊的。

比方，在我們各地的會所，若有一個地方 神特別作工，人多一點，在各方面 神都賜福；可是，另外一個地方還不是這樣，人數沒有那麼多， 神作工沒有那麼多，你的態度如何？是不是因為在第一個地方 神作工，你特別地喜歡，你很快樂，好像是你自己的工作一樣，是不是這樣？還是說：“唉呀！你看 神在那裡作工，比我們的地方更多。”好像有一點難過，希望我們也要想辦法跟他們一樣，這是“嫉妒”！聖經說：貪婪的罪，就如同拜偶像的罪一樣（參西三：5）。我們要小心！“愛是不嫉妒”，看見 神祝福別人、祝福他們的工作，我們應該快快樂樂地感謝主，就好像是我們的工作一樣。看見別人有恩賜比我們的恩賜更大，我們不能嫉妒他，不能盼望：“哎呀！他的恩賜那麼大，我應該有，盼望我也有。”不可這樣子！他有恩賜比我的恩賜更大，我應該感謝主！所以這一方面，這一切的事情上，我們需要學習得勝自己，得勝自己！我們都是“一個身體”，都是肢體， 神無論在哪一方面賜福，我們應該一樣的感謝讚美主，一樣的快樂，這樣我們的老自己才能夠死掉。“得勝”，就是老自己死掉，就是捨己，就是讓它死掉，讓耶穌管理一切。哈利路亞！

當然，還可以想到很多其他方面（今天不談）。每一個人可以仰望主，看看甚麼地方我們需要注意，幫助我們可以作一個得勝的基督徒。不論在話語一方面、在意念一方面、在信心一方面、在讚美一方面、在愛心一方面；在家裡面、在教會……等等，好像有太多的地方，而且每天都有很好的機會，可以學

習得勝。還有，神會特意安排環境，給我們學習得勝的機會。不要忘記！我們在神的手中，要服在祂大能的手下——接受、下來；不要逃避，不要發怨言，讓祂藉著環境、藉著別人來熬煉我們，幫助我們學功課。可是，我們應該怎麼得勝？是不是靠自己？不是！乃是靠著愛我們的主，可以得勝有餘。（參羅八：37）完全是倚靠耶穌，所以我們都有盼望，感謝讚美主！可以倚靠祂。

還有，一切都是為耶穌，都是為了祂。新耶路撒冷是祂的新婦——羔羊的妻，我們愛主的人盼望祂要快一點得到，所以我們願意作一個得勝的基督徒，我們願意在其中有份。當然，這是我們的榮耀、我們的好處，但更要緊的是為祂，為祂！保羅最清楚，他常常把自己交於死地，是為耶穌；他追求那個獎賞，是為耶穌，一切都是為主！我們愛祂的人也是這樣，也要作一個得勝的人——為祂！好讓祂可以早一點得到祂所應當得的、祂所要的——祂的新婦。感謝讚美祂！

如果你不願意在這一方面（很釋放地讚美神）靠我得勝，可能你永遠沒有辦法作一個得勝者。

—— 神藉著榮教士讚美唱方言，翻出來的話



於是百姓呼喊、祭司也吹角。
百姓聽見角聲、便大聲呼喊、
城牆就塌陷、百姓便上去進
城、各人往前直上、將城奪取。
約書亞記 6:20

葡萄樹 (續)

慕安得烈

果子

凡屬我不結果子的枝子，他就剪去。約翰福音 15:2

果子——這是我們下一個大題目：葡萄樹、栽培的人、枝子、果子。關於果子我們的主對我們說的是什麼？簡單地說——果子是枝子之所為而來，如果枝子不結果子，栽培的人就要把它除掉。葡萄樹是栽培人的榮耀；枝子是葡萄樹的榮耀；果子是枝子的榮耀；如果枝子不結果子，它就沒有什麼榮耀也沒有什麼價值；這是一種錯誤，一種攔阻；栽培的人要把它去掉。枝子存在的唯一理由——屬天葡萄樹真實枝子的一個標記——神聖栽培者允許它分享葡萄樹生命的唯一條件就是——結果子。

那麼什麼是果子呢？就是枝子所結出來的東西，不是為著它自己，而是為著它的擁有者；這些東西要被收聚起來帶走。枝子的確是從葡萄樹得著汁液供應它自己的生命，因此它長得越來越茂密並且強壯。但是它維持這樣的供應自己完全是為了要成就它存在的目的——結果子。因著基督徒不明白或不接受這樣的真理，他們努力和禱告要活出枝子的生命因而失敗。他們往往非常認真地渴想要得著它；他們閱讀，他們默想，他們禱告，然而他們還是失敗，他們納悶到底為什麼？原因非常簡單：他們不知道他們之所以被拯救就是為著結果子這件事。

就像基督帶著一個目標成為真葡萄樹，你也完全一樣地為此目標被作成一根枝子，為拯救人而結果子。葡萄樹和枝子同等地在那不能改變之結果子的定律下成為他們之所是。基督和信徒，屬天葡萄樹和枝子，為著一個特定的目的在世上他們有

同樣的地位，就是把神救恩的愛帶給人。因此有嚴肅的話說：凡……不結果子的枝子，祂就剪去。

讓我們特別注意一個嚴重的錯誤。許多基督徒認為他們自己蒙拯救是首要的事；他們的短暫生命和個人的成功昌盛，並對自己家庭的關注是其次，再來若有時間和興趣的餘裕或許才致力於去結果子，去拯救人。無怪乎多數情況下我們很難找到一點時間或興趣。不！基督徒們，你已經成為基督身子的肢體而**頭**要你去執行祂拯救的工作；神使你成為枝子的目的是要使基督可以通過你帶給人生命。你個人的拯救，你的事業和對家庭的照顧，完全從屬於這件事。你生命裡的第一個目標，你每天的第一個目標，就是要知道基督如何渴望在你裡面成就他的目的。

讓我們開始以神的思維來思想。讓我們接受基督的教訓並且作出回應。我作為一個枝子的目的，我作為一個真實枝子的標記，我的持久和成長強壯的情形，是為叫我結出屬天葡萄樹的果子，使將亡者吃了能以存活。且我能有的最完全保證，就是基督成為我的葡萄樹，天父是我的栽培人，我確實能成為多結果子 的枝子。

我們的天父，祢來尋找果子。教導我們，我們懇求祢，使我們了解此乃我們存在的目的並我們與基督聯合是何等的真實。使我們一心渴想成為枝子，充滿屬天葡萄樹的聖靈，以致能多結果子。

（本篇乃緊接二一七期“枝子”之後——編註）



你們是枝子

我是葡萄樹，你們是枝子。約翰福音 15:5

基督已經說了很多有關枝子的話，在這裡祂對我們個人提出請求：「你們就是我所說的枝子；如同我是葡萄樹，我來乃是要致力於成為枝子的實質，並成就枝子的所需。所以現在我要求你！在我已經應許賜給你們的聖靈嶄新的安排下，接受我給你的地位，並在地上作我的枝子。」祂尋求要建立的關係，是一個極度個人的關係！這只取決於兩個小小的字——我和你。這對我們是極度個人的，就像是對第一批使徒一樣。讓我們列席在我們主的面前，直到祂在大能中對我們每一位說，並我們全人都感受到這話語——「我是葡萄樹，你們是枝子。」

親愛的耶穌的門徒，不論你是多麼年輕或軟弱，請聽這聲音——「你們是枝子。」你一定不可少於這個；讓我們沒有假意的謙卑，沒有屬肉體對犧牲自己的懼怕、對於你自覺有能力做的事沒有不信的疑惑，使你保留而不說：「我是一根枝子，不論那意謂著甚麼——一根枝子，雖然很軟弱，但是我卻能成為和葡萄樹一樣，因為我與葡萄樹有相同的性質，並且接受相同的靈。一根枝子——完全地軟弱無助，但是我和葡萄樹一樣，在神和人面前明顯地分別出來，完全讓出自己於結果子的工作。一根枝子——自己是一無所有，却安息並歡喜於信心中，明白祂會供應一切。是的，藉著祂的恩典，我不折不扣是一根枝子，如祂所期望的，透過我，祂得以結出祂的果子來。」

「你們是枝子」，這就夠了，你們不需要別的。一天中沒有片刻你們需要承擔葡萄樹的責任，你們毋需從完全的倚靠和無限的信賴中離開。你們一點都不須要，擔心如何才能明白這

奧秘、如何才能達成它的條件、或者設法達到那蒙福的目標。葡萄樹將會賜下一切，會做成一切。父 神！栽培的人會留意你與葡萄樹的聯結和增長。你們毋須超過一根枝子該具備的；不過是一根枝子！以此為標語，它可以領你走上對基督事工不斷降服的路徑，真正順服於祂所有的命令，並且歡喜的盼望祂一切的恩典。

是否有人現在要問：「那我要如何學會適切地說：『我只是枝子！』並且恰如其分地活出來呢？」親愛的人啊，枝子的性質、它的力量，並它所結的果子完全依靠葡萄樹，因此你這有如枝子的生命就完全取決於你對我們主耶穌的理解如何。所以，永遠不要把這兩句話分開：「我是葡萄樹，你們是枝子。」你的生命、力量和果子是依賴於你的主耶穌之所是！因此敬拜並信靠祂，讓祂成為你惟一的渴慕和惟一佔有你心的。當你覺得你並不、也不能正確地認識祂時，那麼你只要記住，顯明自己讓你認識是祂作為葡萄樹責任的一部分。祂不是藉著思想或觀念叫我們認識祂——不是的——而是在一種生命裡的隱藏成長，這生命是謙卑地、安息地，完全地棄絕自己於等候在祂面前。葡萄樹在枝子裡面顯明自己，因此，枝子就生長並且結果子。基督住在、並作工在祂的枝子裡面，你只要作一根枝子，等候祂做成一切。祂會對你來說成為真葡萄樹。天父祂自己，這位神聖的栽培者能夠把你做成配得上屬天葡萄樹。你必不會失望的。

「你們是枝子。」哦，主！求祢以你的權能也把這句話說進我的靈魂裡。不要讓屬地葡萄樹的枝子使我羞愧，讓我這枝子，活著只為了結出葡萄樹的果子來，願我這在地上的生命除了讓祢藉著我結出果子以外沒有別的盼望或目標。

多結果子

常在我裡面的、我也常在他裡面、這人就多結果子。

約翰福音 15:5

我們的主說過“果子”和“更多的果子”，祂現在加上這思想——多結果子。葡萄樹裡面有如此的豐富，屬天栽培者的看顧又是如此堅穩牢靠，所以，對於那些活在雙重常住生命「他在基督裡面，基督在他裡面」的枝子來說，多結果子，不過是一個必然會發生的簡單應許。而非一項要求，這人就多結果子，那是確定的。

你曾否注意過，基督徒生命中做工和結果子有什麼不同？一個機器可以做工，但只有生命才能結果子。一條法令可以迫使人做工，但是，只有愛才能自發性地結出果子。做工意味著努力和辛勞。而結果子實質上意指那是我們內在生命安靜、自然、充滿安息的產物。園丁可以辛苦於為蘋果樹之所需的掘土、施肥、澆灌和修剪，但是，要他結出蘋果來，那是一點辦法都沒有！「聖靈所結的果子就是仁愛、喜樂、和平。」健康的生命就會多結出果子。在做工和結果子兩者之間的關聯，也許從「在一切善事上結果子。」（西一：10）這話看得最明白。唯有當善行是來自內住聖靈的果子，才蒙神悅納；那些因著律法和良心的驅使，或者出於傾向和熱心，人或許可以殷勤地去做善工，然而却發現屬靈的果效少之又少。原因只有一個：他們的工作是出於人為的努力，而非出於聖靈—聖靈在我們裡面的運作，那充滿安息、自然而然結成的果子！。

讓所有主的工人來且聽我們神聖葡萄樹啟示於我們的，那必然多結果子之法則：「常在我裡面的、我也常在他裡面、這

人就多結果子。」園丁只須照料一件事——他的樹之健康和堅強的生命，結果子是跟著來的。如果你想要結果子，留意那內在的生活是完全正確的，你和基督耶穌的關係必須清楚且親近。在每一天清晨就與祂同在，真實知道你在祂裡面，祂也在你裡面。基督告訴我們缺一點都不可。不是出於你的意願，你的奔跑，不是出於你的能力、你的力氣，而是「倚靠我的靈，這是主說的。」（撒迦利亞 4:6）當你遭遇每一個新的爭戰，或從事每一個新的工作時，把你的耳和你的心敞開要聽主人的聲音，祂說：「住在我裡面的…這人就多結果子。」你只管住在祂裡面，祂會照料結果子的事，因為祂要把果子賜在你裡面，並且藉著你結出來。

哦，我的弟兄和姊妹啊！基督必要成全一切！葡萄樹供給汁液、生命和力量：枝子只等候、安息、接受，並且結出果子。哦，單單作枝子是何等蒙福啊！藉著它，聖靈得以流通，並且帶下神的生命給人。

我求你用時間來祈求聖靈幫助你明白，你在神的心目中佔有說不出的莊嚴地位。祂已藉著呼召並且賜下能力把你種在祂兒子的裡面，好叫你多結果子。接受這個地位，總是仰望神和基督，歡歡喜喜的期待神所計畫要使你成為—多結果子的枝子。

多結果子，就是要多結果子，親愛的主耶穌。這是可能的，因為你是葡萄樹，必然如此。

因為我住在祂裡面，一定會的。
因為祂父是栽培的人，祂把枝子修理乾淨。是的，從祂豐滿的恩典中，多而又多的結出果子。



分別出來

查理斯 H. 司布真

你們(倒)要稱為耶和華的祭司。 賽 61:6

這給以色列照字面的應許，在屬靈的層面上也歸給聖靈的後裔，指的就是歸給所有的信徒。如果我們不辜負我們的特權，我們會如此明確地、清楚地向 神而活，以致人們看得出來我們是分別出來為著聖職，因而稱我們為主耶和華的祭司。我們或許像別人一樣工作、貿易，然而我們還是能單單且全然地為著 神成為服事的僕人；我們的一個工作將是持久不斷的透過基督向 神獻上禱告、讚美、作見證、並且自我奉獻的祭。

這是我們的一個目標，我們應該將那些分心的關注留給那些沒有更高呼召的人，「任憑死人埋葬他們的死人。」經上記著說：「外人必起來牧放你的群羊，外邦人必作你耕種田地的，修理葡萄園的。」他們也許處理政治事件，解決經濟問題，平息批評引起之爭吵；可是我們要獻身於這樣的服事，變成這樣的人，像主耶穌一樣，被按立為永遠的祭司。

接受這尊榮的應許有如參與一項神聖的職責，讓我們穿上聖潔的祭司禮服，終日在主面前事奉。

生願常見主，但非憑俗目；

不能見之主，顯在我心處。

每一小本分，逐日職責盡；

似徒勞耕耘，為主仍甘心！

每一言出聲，如懷主細聽；

每一屑微行，猶遵主聖命！

如此當主臨，我已忘凡塵；

可躍投主懷，永與主同在！



——羅炳森師母

天路客之歌

耶和華必在你前面行、祂必與你同在、必不撇下你、
也不丟棄你、不要懼怕、也不要驚惶。 申命記 31:8

前進！噢 親愛的孩子啊！

黃昏已臨近，

在這孤寂的地土上，

淒涼且可怖，

放心！永遠的安息，

在等待我們疲倦的雙足；

力上加力，勇往直前，

那結局何其甘甜。

看哪！我們歡喜踏上，

這狹窄的天路；

我們認得那呼召我們的聲音，

我們認識我們信實的神，

來吧，孩子們，朝向榮光！

每一張臉堅定不移，

朝向那金色的高塔，

在那裏我們終將安息。

是以歌唱的聲音，

我們離開黑夜之地，

在榮耀的音樂中前進，

朝向那未見之鄉，

噢孩子，悲傷嗎？

縱然千萬世界失去，
我們的眼已定睛在耶穌身上，
我們是這樣計算代價的。

稱讚以及責怪，
貨棧並市集，
哀悼和享樂，
榮耀與藝術，
智慧和詭計，
在陰暗之中遠遠離去，
我們不會看那背後的事，
因我們正在回家的路上。

跨越天然的意願，
領向上帝的路徑，
不是肉體所以為之樂境，
乃耶穌雙足所行經，
噢何等至樂，
留在背後的乃是奴隸枷鎖，
將我們的自己留在背後，
就是那裏屍衣和墳塋。

加速，了無牽掛的天路客，
歡喜，雙手空空，自由奔放
穿越無跡可循的曠野，
走在大海之上，
異鄉人中的異鄉人，
日光之下並無家園，

這流蕩多麼快就將結束，
永無止盡的安息於焉開幕。

我們越過孩童的遊戲，
因夜幕即將低垂，
我們經過路旁的花卉——
上帝的樂園至終在目，
如果現在路徑狹仄，
陡峭、崎嶇、人煙稀少；
即使險阻重重跨越不易，
讚美神！我們願意繼續。

我們追隨祂的腳步，
如果我們雙足刮傷將如何？
祂所做記號的路線，
盡是冰雹、荊棘、刺草；
鮮為人見、少為人知，不被重視；
被輕看、誹謗、籍籍無名；
或者除了我們的歌聲以外別無聽聞，
繼續，孩子們！總要繼續前進！

——G. T. B.



*** 本 堂 訊 息 ***

1. 本次同工等候聚會時間定於 98 年 11 月 10 日(星期二)下午 3:00 開始至 11 月 13 日(星期五)中午在大甲錫安堂舉行。靈修經文：約翰福音 14 章~17 章。歡迎同工踴躍參加並代禱。
2. 明年的冬令會在台中全人關懷中心(台中市北區忠明路 499 號 3 樓)舉行，時間訂於 99 年 2 月 15 日年初二(星期一)晚上~2 月 19 日年初六(星期五)中午結束。
3. 冬令會住宿請自理，地點大會建議如下，請弟兄姊妹自行提早接洽預訂，因為過年其間訂房不易。
※仁鎂大飯店 04-22062830 台中市北區健行路 585 號
※漢口大飯店 04-22957000 台中市北區漢口路三段 86 之 2 號
※台灣合作社聯合社台中會館 04-23259581 台中市西區大墩 20 街 61 號

本 期 目 錄

1. 作得勝者.....榮耀秀教士.....P1
2. 葡萄樹(續).....慕安得烈.....P15
3. 分別出來.....查理斯 H. 司布真.....P21
4. 天路客之歌.....G. T. B.P22

錫安堂出版社地址及電話如下：

台中縣 437 大甲鎮民生路 2-31 號

電話：(04) 2680-4024 傳真：(04) 2680-4207

郵政劃撥：錫安堂出版社 19714491

E-mail: zionpublish@yahoo.com.tw

zion.publish@msa.hinet.net

各地錫安堂地址及電話

士林	111 台北市士林區福國路 94 號 2 樓	02-28356570
溝子口	116 台北市文山區木柵路一段 231 巷 34 號	02-22368055
南昌路	100 台北市中正區南昌路二段 3 號 8 樓	02-23417374
蘆洲	247 台北縣蘆洲市集賢路 269 巷 9 號 1 樓	02-82851738
深坑	222 台北縣深坑鄉埔新街 57 號 2 樓	02-26620590
中和	235 台北縣中和市景安路 46 號 8 樓	02-22443604
平溪	226 台北縣平溪鄉中華街 38 號	02-24236529
板橋	220 台北縣板橋市信義路一巷 26 弄 32 號 4 樓	02-29509370
基隆	202 基隆市中正路 34 號 602、603 室	02-24245070
龜山	333 桃園縣龜山鄉文光街 36 號 1 樓 (近林口長庚醫院)	03-3287408
中壢	320 桃園縣中壢市協同街 112 號之 1 地下樓	03-4566747
龍潭	325 桃園縣龍潭鄉百年二街 15 巷 7 號 10 樓	03-4993306
苗栗	360 苗栗市和平路 99 號 1 樓	037-352560
花蓮	970 花蓮市中美九街 117 巷 1 弄 9 號	03-8228543
宜蘭	260 宜蘭市中山路二段 202 巷 21 號	03-9328371
台中	404 台中市博館東街 10 巷 13 號	04-23101018
大甲	437 台中縣大甲鎮民生路二~86 號	04-26868483
嘉義	600 嘉義市成仁街 173 號 2 樓	05-2253142
台南	700 台南市中西區公園路 129 號	06-2295050
高雄	807 高雄市三民區九如二路 366 號 5 樓	07-3155571~2
鳳山	830 高雄縣鳳山市民生路 96 號 1 樓	07-7105960
岡山	820 高雄縣岡山镇平和東街 68-1 號	07-6235448
屏東	900 屏東市忠孝路 97 號	08-7336833
台東	950 台東市洛陽街 11 號	089-324049

國外索閱恩光教會

紐約	84-39 85 Drive Woodhaven, N. Y. 11421 U. S. A.	(718)8498974
洛杉磯	4113N. Peck Rd. El Monte, CA 91732 U. S. A.	(626)2797447
慕主先鋒	39620, Sundale, DR, Fremont, CA, 94538-1929, U. S. A.	(510)6568900
沙加緬度	3424 Fruitridge Rd. Sacramento, Ca 95820	(916)421-8207
溫哥華	13551 King George Hwy, surrey, B. C. V3T 2V1 CANADA	(604)6266563
大阪	日本大阪市都島區毛馬町 4-2-2-501	(6)69293780
西雅圖	2606 145th ST. SW Lynnwood, WA 98087 U. S. A.	(425)5827677
羅蘭崗 生命泉	2703 S. Pepperdale Dr. Rowland Heights CA 91748 U. S. A.	(626)8332234
香港以琳	香港北角屈臣道 2-8 號海景大廈 C 座 5 樓	(852)28386652